
AFGELOPEN DINSDAG OP DE CLUB.... 
 
17 februari 2015, butler II 1e avond  
 
Makkelijk of moeilijk? 
 

door Hans Verveer 

 
De resultaten analyse achteraf gaf aan dat er in zeven van de achtentwintig spellen 12 of 
meer slagen gemaakt konden worden. 
 
Soms is het makkelijk: 
 
Spel 24 (W/-) 

 

 H76532 
 A9 
 T2 
 B65 

 

 AT4 
 765 
 963 
 9743 

    N 
W + O 
     Z 

 

  VB9 
  8 
  B875 
  HVT82 

 

 8 
 HVBT432 
 AHV4 
 A 

 

 
Niet altijd opent je partner 2 ruiten. Op de 4e hand mag je iets sterks openen (2 ) en heb je tijd 
genoeg om achter de ene aas bij je partner te komen.  
 
Iets moeilijker, zeker als de tegenpartij even “lekker meedoet”. 
 

Spel 28 (W/NZ) 

                       

 B985432  
 7 
 BT6 
 HT 

 7 
 HVB96 
 AV753 
 A8  

    N 
W + O 
     Z 

 

  AH 
  AT53 
  8 
  VB7653 

 

 VT6 
 842 
 H942 
 942 

 

 
west noord oost zuid 
1♥ 2  3  pas   
4  pas 4SA pas  
5  pas 6  allen pas 
 



Dit contract werd aan bijna de helft van de tafels bereikt. Aan 9 tafels kwamen Oost-West in 
7 . Dan moet je wel op het 4-3 zitsel in ruiten spelen en niet op de snit in klaveren. 
 
Ook deze is goed te doen: 
 
Spel 15 (Z/NZ) 

 

 H5 
 V 
 AHVB975 
 B54 

 

  T7 
 AHBT43 
 842 
 H2 

    N 
W + O 
     Z 

 

  V94 
  9876 
  T6 
  T986 

 

 AB8632 
 52 
 3 
 AV73 

 

 

Als je maatje in de 1e hand opent en west volgt gewoon met 2  dan met er wel wat mogelijk 
zijn: 
 
west noord oost zuid 
-        -          - 1  

2  3  pas 3  
pas 4SA pas 5   
pas 6  allen pas 
 
Als je de tegenpartij lekker in slaap hebt gesust moet je diep gaan denken wat je ook al weer 
had afgesproken over een gebalanceerde hand met 26 punten. Met nog wat mee bij de 
partner zie je al gauw 12 slagen. 
Maar het wordt een stuk lastiger als je tegen Hans Bouman en Leon Bijnsdorp mag. 
 
Spel 11 (Z/-) 

 

 B865 
 T96 
 B5 
 BT95 

 

 43 
 H4 
 V98764 
 632 

    N 
W + O 
     Z 

 

  AHV9 
  VB 
  AHT 
  AH87 

 

 T72 
 A87532 
 32 
 V4 

 

 

west noord oost zuid 
-   - - 2 *  *een beetje licht 
pas  3 * dbl pas  *goede timing………. En nu? 
4    pas ….?                             
Theo koos voor 4  en mocht dat spelen 



 
Van de twee andere spellen was deze voor alle paren te moeilijk: 
 
Spel 8 (W/-) 

 

 T6 
 6 
 AH8762 
 V732 

 

 VB873 
 V984 
 T94 
 5 

     N 
W + O 
     Z 

 

 H542 
 HB75 
 VB3 
 A9 

 

 A9 
 AT32 
 5 
 HBT864 

 

 
Op papier zitten er 12 slagen voor NZ in met klaveren als troef. Zeker niet te doen als de 
tegenpartij snel hoog in de boom klimt, 
 
west noord oost zuid 
2 *  pas 4  ……?  *zwak met 5 schoppen en 3-5 harten 
 
Noord had wel 3  kunnen volgen, maar of van zuid verwacht mocht worden om nog met 5 
klaveren te komen? 
 
Het laatste spel waar je 12 slagen kon halen, lukte dat in de praktijk niet. Met open kaarten 
en zeer zorgvuldige timing lukt het, maar ik kan niemand kwalijk nemen dat die down ging. 
Ga maar eens lekker puzzelen.  
 
Spel 20 (N/OW) 

 

 AV32 
 AHB6 
 - 
 ABT86 

 

 T9 
 T742 
 AB982 
 92 

     N 
W + O 
     Z 

 

 764 
 V5 
 T75 
 HV754 

 

 HB85 
 983 
 HV643 
 3 

 

 
Niet zo gek om met deze handen 6 schoppen te bereiken. 8 paren lukte dat, maar niemand 
maakte daarin 12 slagen. Ook met troefstart zijn de tussenkaarten in klaveren mooi. 
 
Dan nog als afscheid een theoretische biedvraag. 
 
Veel paren hebben afgesproken dat, na een volgbod van partner, 1SA 11-13 is en 2SA 14-16. 
Maar wat is nu 1SA en 2SA als je zelf al gepast hebt? 
En stel dat jij Multi-defense speelt na een “2+-klaveren” opening (dus 1  – 1  volgbod (  of 

/ ). Is dan 1SA en 2SA ook 11-13 en 14-16? En als maatje al gepast heeft? 
Er zijn genoeg goede theoretici die hier wel een antwoord op hebben.  


